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IIpBu KomokBuUjyM (mpumep 1)
1. Uspawynarn narerparn [ ﬁ/ﬁ'
2. 3pauynarn mHTErpa fol z?In(1 + 32?) dx.
3. Hahmu foﬂ S“;f;’x dx.
4. Hahwu 3ampeMuny Tema HACTATIOT POTAIMjOM KPHUBE Y = (x2 + 1—32)73/4 O0KO x-oce 3a x = 0.

Pernema.

1. Pemasamo momohy HEKOJMKO OYUTJICTHUX CMEHA:

/ dz | =0 _/ 3t% dt _3/ tdt | P=u
v+ V4 Vs |de=32dt| ) B+t4+15 L+ 82414 |2tdt = du

3 du 3 ([  du du (2u+1)/V3=p
_2/1+u+u2_2/(u+%)2+%_2/((2u+1)/\/§)2+ ]

2dt/V3 = dp
2va2 +1
_\/_/ 1 3arctgp+0—\/§arctg%+c

2. OBJie KOPUCTUMO TTAPIUjATHY HUHTETDAIH]Y:

1 u=1In(1+32*) dv=2"dx
/len(1+3x2)dx: 6 z3
0 uw=——dx P = —
1+ 3a? 3
3 1 1 4 1q,.4
2 2 9z* —1+1
:x—ln(1+3:p2) —2/ Ld;p:_lng__/ udx
0 o 1+ 322 3 9J, 322+1

3
2 2 [ P V3r =t
—Zma2-Z 2 A2 |
3" 9/()(35'3 ) da 9/01+3:1:2 [\/ﬁdx:dt

V3 V3

2 2 dt 2 2 2T

=-In2 - >(2* — 1) / —In2———arctgt| ==-In2 - ——==~0, 32774.
3 o B 1t ov3 Y, T3 273

3. Oszmaunmo 1, f g Smxm dx m mohumo ox m3paza I, — I,_». Ako uckopuctuMo GHOpMYITy

sina — sinb = 2 cos a“’ sin aT’b, Taj W3pa3 ce CBOIM Ha,

T — 1)xsi 2
I,— 1, 5= 2/ cos(n — Drsine de = 1 sin(n — 1)z
0

™

=0,

S T n — 0

Ia je [n = [n72- Y marmem CJIy‘{ajy je [153 = [151 == [1 = foﬂ dr = .

4. 3Hamo Ja je 3ampeMuHa Tesa JA00HMjeHa poTanujoM Kpuee y = y(z) oko x—oce 3a x € [a,b]

jenHaka f f?(z) dz. ¥V mamewm cay4dajy 3anpevuna V he 6uTH HeCBOjCTBEHH MHTETpaT

/Oo dx ’ /b 23 dz
T ——— = = T 111 — -
o (2243/22)%? oo Jy (at+3)32

VeobhemeM cnmene ot 44 = ¢, 423 dx = dt, npu wemy je t = 3 kamaje x =0 u t = b* + 3 Kaza

je x = b, nobujamo
bi+3 .

= ——= ~ 0,9069.
s 2V3

b*+3

T v
~ lim t32dt = —= lim t— /2
4 b—oo 3 b—oo

V:




IIpBu KooKBHUjyM (mpumep 2)

1. Uspauynaru [ zarctg 2z* dz.
dz
2. Uspauynarn [ —
3. Nzpauynarn floo — -
4. Hahm myxumy myka xpuse y = Incosz 3a x € [0, 7).
Pemema.
u = arctg 2%, dv = 2%dz, 3 1 [428+1—1
1. [ z”arctg 22% dax = 4 = “arctg 22% — - / —dx
/ & du=—"dz, v=1/3 g e 3) T1+4at
1+ 42
z3 to 202 1 n 1 / dz
= —arc x4+ - | ———.
g e 3773 ) 1+ 4
Jasme je 4x}+1:2x’§i;f+1+2£f§£rl, omakne ce nobuja A=B=D=1uC=—3, mnaje

/ dx 1 / 4dr+2-+2 1 / 4r—2—2
— = —do—~ | ——dz
14424 8 ) 222+22+1 8 | 222—2x+1

1. 22°422+1 1

1
:g hl m+4arctg (2x—|—1)+4arctg (2.77 1)"—

Jlakste, mosra3Hu HHTETpaJ je —arctg 222 ——x+ L 7 In MJr sarctg (2x+1)+ 15 arctg 2x—1)+c.
202201

2. Ako ysenemo OjnepoBy cMeny Va2 +x =t —x, r = %, dr = (25321

2(t 4 1) 24+1+1 dt dt
= = Ldt= | FV——dt= [ —+ [ ——,
t(2t + 1)2 (2t 4 1)2 2t 4 1 (2t 4 1)2

onakye cmeHoM 2t + 1 = u, dt = du/2 pobujamo

7 du+1 du 11 1+
= | —4+=- | —=-lnu— —+c
2 U 2 u? 2 2u

Bpahamewm nHa mosazmy HpOMeHJI)I/IBy JI00HjaMo

dt, monaszuu unTerpana

ce CBOIM Ha

1 1
I=— ln(2x+2\/:p2+x+1)—§ TSI = S +c.
x 2?2+

Ako mpumvernmvo 1a je (2vVa? +x + 22+ 1)(2vVa2 + 2 — 22 — 1) = —1, Taga je
1
[:51n(2x+2\/x2—|—x+1)+\/:c2+:c—a:+c.

3. Jlatu unTerpas I je HECBOjCTBEH - MMa, HEOTPAHUUYEHY TOPIbY TPAHUILY M MOAUHTEerpasina yH-

KIIja Huje ;Le(bHHIvIcaHa 3ax = 1. SaTo heMo ra HaImcaTu Kao 30up aBa uHTerpana [ = I + I,

npu demy je I} = f1 T 1 I, = =. II3pauynajmo npeo neoapehenn marerpa

dt
:2/ = 2arctg t +c=2arctg vV —1+c.

t2+1

2 xv/r—1

/ de |Vo—-1=t z=1t"+1
v —1 dr = 2tdt

Tana je [} = lim, ,; 2arctg /z — 1|2 = 5,1 Iy = limy_, 2arctg Vo — 15=m— smajl=m.

4. Hyxuna ayka kpuse y = y(z) 3a x € [a,b] ce pauyna no dbopmymu L = fab V14 (y(x))?de.
V mamey cryuajy je 1+ (y(z))? = 1+ tg 2z = 1/cos?z, ma je L = [/*dx — [7/4 coszde

0 cosx 2

0 1—sin“x”
yBo}je}beM cvene sinz =t, cosxdr = dt, t =03ax=0ut= 1/\/5 3a x = 7/4 nobujamo na je

fl/f dt_ _ 1y, }t+1H1/\f lln f“ =1In(v/2+ 1) = 0,8814.

1—t2 — 2



IIpBu KomokBUjyM (mpumep 3)
1. Halin neonpelhenn unrerpan [ W 2. Uspauynarn [ 7\/?
2. Halin meonpeljenn mnrerpan [(2z — 1) InzIn(z — 1) dz.

3. Halin nmoBprminy nospimi 00ujeny poTamnjom acTpouje @ = coss t, y = sin®t oko x—oce.

Perema.

1. O3maunmo ca I nosa3uan I/IHTeraJI MHOKemeM I JIebemeM MoanaTerpaine dbyHkmje ca e*/?

06HjaMo I/IHTeraI[ I=1 TQH dz xoju ce cvenom /2 =t, */2dx = 2dt ceorm ma [ =2 [ -4 B

Hame je z = t+1 + ftjfl, omake ce nobuja A =3, B=—3uC =32 mnaje
2 dte 2 —t+ 2 1 2t—1—3 2 1
I== dt="In(t +1)—= | ——=dt==1In(t+1) — = In(t*—t+1)+I
3 t+1+3/ 1+l 3n(+)3/ 211 3 (i) = 3 In(E—t+1)+h,
me‘]ellzf(t_l/;‘%_\/_arctg 2y1+c ma je
2 1 2 2e%/2 — 1
I=In(e"?+1) = ZIn(e® — e*? + 1) + —arctg ——— +c.
2 (e + 1) — +1n( ) e 2
1
_ Prt=tu, t =
o O AT LS
T =2tdl (2 =Dviz +1t dt = —2u/(u* — 1)*du ur—u
2 —u?+u? du du 2 1 V2 —u
S N (S N 'Y N (N Y N P il B
/u2(2—u2) Y /u2 /2—u2 u+\/§n V2 +u +

2r — :c+

V2z + f

T 1
\/_

T+ /x

3. Ha nosraznum nnrerpas [ mpuMernyjeMo Mapiyjaany WHTErpalmjy:
u=1Inzln(x —1) dv = (2z—1)dx
I = In(x —1) 1
du:(n(x )+ nx)dx v=a’—z

T r—1
(:EQ—x)ln(:E—l)dx_/(x2—x)ln:pdx

T r—1

:(xg—x)lnxln(x—l)—/
:(a;?—a;)lnxln(x—1)—/(x—1)1n(x—1)dx—/x1nxdx.

Hame je [zlnzdr = dz i lgxx/x dz i iQd/xQ = —ZL‘21I11‘ — —fxdx = —lenx — Zx Jlake,
I=@?—z)lnzln(z—1)—3(z—1)*In(z — 1)+ ;(z — 1) — 22’ Inz + 12° + ¢

4. Tpaxkena mospuiuna P je z=cos® t, y=sin’t

/2
P—2.9x /0 WOV R + () dt,

e je x'(t) = —3cos? tsint u ¢/ (t) = 3sin?t cost. laxe,

w/2 w/2
P:47T/ singt\/981n4t0082t+9cos4tsin2tdt:47T/ sin® ¢ - 3sint cost dt
0 0

sint = u, costdt = du, ! 12 o
= s :127r/udu—€7ru
0

t=0=u=0, t:§:>u:1

D)

= —T.

o O




